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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε η Βουλευτής κα Αγγελική 

Αδαμοπούλου, με θέμα «Καταγγελία για συλλογή πτωμάτων προσφύγων από 

στρατιώτες», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Κατά τις κείμενες διατάξεις του ν.3386/2005 (Α΄212), ο έλεγχος των 

προσώπων που εισέρχονται στο ελληνικό έδαφος ή εξέρχονται από αυτό, εμπίπτει 

στην αποκλειστική αρμοδιότητα του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και ενεργείται 

από τις κατά τόπους αρμόδιες Αστυνομικές Αρχές. 

Αντίστοιχα, σύμφωνα με τις διατάξεις του ν.4150/2013 (Α΄102), αρμόδιος 

Φορέας για την έρευνα και διάσωση στη θάλασσα, καθώς και τη λήψη μέτρων για την 

παρακολούθηση, την άσκηση αστυνόμευσης και τον έλεγχο των θαλασσίων συνόρων, 

είναι το Λιμενικό Σώμα - Ελληνική Ακτοφυλακή (Λ.Σ.- ΕΛ.ΑΚΤ). 

Αναφορικά με το συμβάν του ναυαγίου, που έλαβε χώρα στις 06 Οκτωβρίου 

2022, στη θαλάσσια περιοχή του Νομού Λέσβου, πράγματι το προσωπικό 

Επιτηρητικού Φυλακίου (ΕΦ) της 98 ΑΔΤΕ, εντόπισε ναυάγιο λέμβου σε παρακείμενη 

ακτή, πλησίον του ΕΦ, και ενημέρωσε άμεσα τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Λ.Σ.- ΕΛ.ΑΚΤ, 

αλλά και της Ελληνικής Αστυνομίας, οι οποίες σε συνεργασία με την Πυροσβεστική 

Υπηρεσία, προέβησαν στη διεξαγωγή επιχείρησης έρευνας και διάσωσης, καθώς και 

περισυλλογής των ναυαγών και νεκρών. Συνεπώς, στην ως άνω επιχείρηση έρευνας 

και διάσωσης δεν υπήρξε καμία εμπλοκή στρατιωτικού προσωπικού από το εν λόγω 

ΕΦ. 

Περαιτέρω, η εκπαίδευση των οπλιτών θητείας είναι αμιγώς στρατιωτική και 

διενεργείται σύμφωνα με τα αντίστοιχα Αναλυτικά Προγράμματα Εκπαιδεύσεως των 

Γενικών Επιτελείων, καθώς και τις ισχύουσες, κατά περίπτωση, εκδοθείσες διαταγές. 
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Τέλος, η πιστή εφαρμογή όλων των διαδικασιών και μέτρων, που αφορούν 

στην εκπαίδευση, τον χειρισμό και τη μέριμνα των στρατευσίμων, αποτελεί πρώτιστο 

μέλημα του ΥΠΕΘΑ και των Γενικών Επιτελείων, και ακολούθως, η μέριμνα όλων των 

κλιμακίων Διοίκησης, για την άμβλυνση των προβλημάτων των Οπλιτών Θητείας, είναι 

καθημερινή και συνεχής. 
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